
Guía para el control n°2 ma11b      profesor auxiliar: Andrés Felipe Hurtado del Nido 
 
 
 
Problema 1 
Sea ∈α |R. Determine los valores de ∈dcb ,,,a |R tales que: 
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Discuta la solución en función del parámetro α  
 
Problema 2 

Considere      
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una matriz cuadrada particionada en bloques, donde ),...,( 1 mdddiagD =  con 0≠id  y 

, y U es una matriz triangular superior. 1±≠id
(i)Pruebe que existen matrices 
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particionadas en bloques tales que AAEE =12 con 
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una matriz triangular superior. 
 
Problema 3 

Sean (|R), , y nmMB ,∈ BBIA t
n += ∈yx, |Rn. 

(i)Probar que yBxyBx t,, = . 

(ii)Probar que 
22, BxxxAx += . 

 
Problema 4 

Se dice que una matriz cuadrada es idempotente si AA =2 . Sean  y A B  dos matrices 
cuadradas idempotentes de la misma dimensión. Probar que BA+  es idempotente ssi 

BAAB −=  
 
Problema 5 

Sean L1 ⊆ |R3 el eje de las x y L2 ⊆ |R3 la recta que pasa por los puntos  y . 

Encuentre una recta L

t(1,2,0) t(-1,3,-1)
3 ⊆ |R3 que sea perpendicular a L1 y a L2 que además intersecte estas dos 

rectas. 
 
Problema 6 

Sea 0π  el plano que pasa por el origen de |R3 y de vectores directores  y ( . t)1,1,0( t)2,0,1
(i) Escriba la ecuación cartesiana, paramétrica y vectorial del plano 0π . 



(ii) Calcular la proyección del punto  sobre tP )1,1,1(= 0π . 

(iii) Usando Gram-Schmidt dar una base ortonormal de 0π . 

 
Problema 7 

(i) Dados los puntos en |R2 y , encuentre: tA )5,0(= tB )3,2(=
a) La forma cartesiana de la recta que pasa por A y B. 
b) La forma paramétrica de la recta. 
c) La forma vectorial de la recta. 

(ii) Dados los puntos en |R3 y , encuentre: tC )1,0,0(= tD )0,0,2(=
a) La forma cartesiana de la recta que pasa por A y B. 
b) La forma paramétrica de la recta. 
c) La forma vectorial de la recta. 

 
Problema 8 
Sea L1 la intersección en |R3 de los planos x1+x2+x3-1=0 y x1-x2+2x3+1=0, y sea L2 la recta de 
vector director (1,1,0)t que pasa por el origen. 

(i) Encuentre la ecuación vectorial de L1. 
(ii) Encuentre un vector no nulo ortogonal a L1 y L2. 

 


